

中消协发布口罩产品比较试验结果

37款口罩样品中四成过滤效果好

大型超市、商场、药店的质量较可靠

中消协联合包括宁波市消保委在内的多省市消协组织21日发布的口罩产品比较试验结果显示，37款口罩样品中，仅有四成口罩过滤效果较好，而能够做到防霾效果既好佩戴又舒适的样品只有9款，占比不到四分之一。

记者 周雁 实习生 卢巧英 通讯员 楼曙光

一次性口罩普遍好于可换滤片式布口罩

本次比较试验测试工作委托国家劳动保护用品质量监督检验中心(北京)进行。比较试验结果显示，37款口罩样品总体防护性能不太理想，不同样品间防护性能指标差异较大。在过滤效果方面，37款口罩样品中，只有40%的口罩样品过滤效果较好，其中，一次性口罩样品一般好于可换滤片式布口罩样品。

在口罩与面部贴合性方面，15款一次性杯形口罩和一次性折叠口罩样品中，有12款口罩样品与面部的贴合性较好，一次性杯形口罩和一次性折叠口罩的泄漏性能指标明显好于一次性平板口罩和可换滤片式布口罩。

而在佩戴舒适度方面，呼吸阻力小的样品(带有呼气阀的样品除外)，可能存在过滤效率偏低或泄漏率偏高的情况。

宁波市场上送检的口罩中每家玛和3M两牌子效果好

在宁波市场上，我市消保委送检了4个批次的产品，分别是：在江东家乐福购买的每家玛防尘口罩，在百丈东路1188号购买的3M牌防尘口罩，老百姓大药房购买的华绣科技牌纳米银抗菌抗病毒口罩，世纪联华中兴路店购买的CM朝美牌舒适口罩。

中消协用★表示口罩的部分性能，五颗星过滤效果最好、呼吸阻力越小。

其中每家玛和3M两品牌在过滤效果、呼吸阻力、泄露性几项关键性指标的综合评

■相关提醒

如何正确选择防雾霾口罩

中国消费者协会提醒广大消费者，在选用口罩时：一是要到厂家官网或正规销售渠道购买，确保使用正品行货。不要购买“三无”产品或标识模糊不全的产品；二是在佩戴口罩时，要保持口罩清洁，当

感觉口罩有异味或阻力增加有憋闷感时，应立即替换掉口罩；三是要依据所处不同环境选用不同类型的口罩；四是患有呼吸系统疾病或老人、儿童等体质较弱人群宜佩戴阻力小、头带式的口罩。

我市七成饮用水水源达Ⅱ类水质

平原河网水质仍需改善

商报讯(记者 张昊 通讯员 胡章)今天是第二十二届“世界水日”。2013年宁波市水资源公报昨日正式发布。记者注意到，宁波主要饮用水水源地水质状况总体稳中趋好，参与评价的27个饮用水水源地中七成以上达到Ⅱ类水质，但平原河网水质没有明显改善，35个监测断面中七成都在V-劣V类水。

公报显示，去年，全市总用水量突破22亿立方米大关，比2012年增加3.8%。其中，居民生活用水量为4.79亿立方米，比2012年增长约3.0%，占总用水量的21.6%。饮用水水质方面，参与评价的饮用水水源地共27个，其中达到地表水环境质量Ⅱ类标准的有20个，占参评总数的74.1%；达到Ⅲ类标准4个，劣于地表水环境质量Ⅲ类标准3个，超标项目为总磷。

我市水资源专家孙春奇对此认为，宁波主要饮用水水源地水质状况总体稳中趋好，则主要归功于加强了饮用水源保护和水环境

治理。近年来，通过水库库区生态湿地、清洁型小流域(溪道环境治理)、水土保持(水源涵养林)等工程措施和饮用水水源地补偿机制等非工程措施相结合，全市主要饮用水水源地水质持续良好，其中，向市区供水的5座大型水库水质基本保持在Ⅱ类，饮用水保障水平优于其他同类城市。

在江河水系方面，甬江流域的奉化江水系上游水质较好，公棠、溪口及萧镇河段为Ⅱ类水，鄞江河段为Ⅲ类水，奉化江干流由前一年度的IV-V类水，变为IV-劣V类水；姚江水系沈湾为Ⅲ类水，其余均为IV类水；甬江干流为劣V类水。宁海清溪的辽车河段和西溪的范家桥河段为Ⅱ类水，白溪的水车河段为Ⅲ类水，凫溪的杨梅岭河段为IV类水，凫溪的洪家塔河段为劣V类水。

平原河网水质没有明显改善，35个监测断面中符合地表水环境质量Ⅱ类标准的仅1个，符合Ⅲ类标准5个，符合Ⅳ类标准4个，其余均为V-劣V类。

法意比等国简化中国公民签证申请

商报讯(记者 周雁)今年出境游的好消息接踵而至，除了泰国落地签，近日法国、意大利、比利时等申根签证国家也先后传出放宽或者加速中国公民的签证申请，在旅行社看来，曾经牵绊欧洲游出行时间的签证问题化繁为简后，将大大刺激旅客赴欧的热情。

赴法短期签证申请 48小时内受理完毕

3月18日法国大使馆领事部对于签证措施做了新的调整，以简化短期签证申请程序。中国公民的赴法短期签证申请自递交材料之日起在48小时之内受理完毕；取消领事区限制，申请人可以在中国境内的任意法国总领事馆递交签证申请材料；不再需要翻译所有文件，只需将工作证明翻译成英文或法文；对于经常赴法的游客，领事部扩大了一年至五年有效期的短期签证发放范围。

欧盟26个国家签订有《申根公约》，根据此公约，旅游者如果持有其中一国的有效签证即可到所有签约国家参观。法国签证时间缩短后，使得法国成为申根国家中签证签发时间最短的国家。这意味着，中国游客只要办理了法国签证，就可以选择任何有法国的欧洲游线路(整个行程需在法国逗留的天数最多)，去欧洲旅游更加方便。

比利时签证足不出户

自3月1日开始，比利时正式推出“足不出户获签”计划，即申请人不必亲自前往比签证申请中心，只要在家中上网下载签证申请表和申请材料清单，备齐材料后通过EMS快递寄往比利时签证申请中心即可。签证申请中心受理相关申请后，将通过电子邮件与申请人确认，申请人通过邮件中的受理号可随时查询签证办理进度。签证一旦获批，比利时签证申请中心也将通过EMS将护照寄还申请人。

据悉，这套流程完成大约需要8~10天的时间。此外，比利时还将放宽通过快速通道申办赴比利时商务签证的企业范围，有条件的企业人员可于48小时内获得长期多次入境签证。

意大利签证免面试

同样是本月，办理意大利签证流程也进入简易模式。有过申根签证的申请人实现5天内可取签证，第一次申请申根签证的游客则可以通过指定旅行社代理递交材料，不再需要到大使馆和领事馆参加面试。另外还将增加一年、两年多次出境签证的发放。

宁波市民注意啦！为庆祝重大节日的到来，即日起

央行首套“豹子号顺子号”人民币 回馈活动开始，等额兑换啦！

“豹子号顺子号人民币、纪念钞”全套包含第五套人民币100元十张、50元十张、20元十张、10元十张、5元十张、1元十张、纪念钞20张等共计80张珍品纸钞，每种面值前五位全部相同，后三位又形成“豹子号、顺子号”，分别为111、222、333、444、555、666、777、888、999、000，九千万张纸币中才能精选出一套特殊号，极其珍贵，开创了中国4000年钱币史上从没有过的豹子号、顺子号先河，堪称难得一见的钞中珍品。为庆祝重大节日的到来，特申请200套配额公开面向收藏投资者等值兑换，请尽快拨打发行兑换专线0574-81205130或到唯一指定发行处进行认购！数量有限，兑完即止！

【特殊人民币收藏行情】

专业人士分析：纸币类藏品在市场上表现很活跃的，如我国第一套纸币去年拍卖价高达600万人民币，第二套也高达40多万，而特殊号码人民币更为突出，如2008年国家发行的奥运纪念钞面值仅10元，目前市场价7300元，而一张号码为J02163888豹子号纸钞却拍到了37000元，10连号的拍卖纪录更是高达90万元！央行第五套人民币“豹子号、顺子号”同属“特殊”收藏投资品种，等面额兑换入手，可遇不可求！

全套80张珍稀纸钞，面额共计3860元，兑换价也是3860元，1:1等额兑换，错过不再有！

人民币从第一套到第四套从未出现过这么完整的豹子号顺子号，而此次兑换发行的第五套人民币都是从90000000张人民币中精选出的1套特殊号，是普通人一生都难以收藏到的传世珍宝，也是中外收藏家奋力追寻的珍稀纸钞！为庆祝重大节日的到来，特推出回馈活动藏宝于民，这个价格能收藏到手真是难得。

电视上出售的第五套人民币豹子号、顺子号卖到了8800元一套，而这次活动却能以3860元等额兑换入手，太难得了配额太少，抢到就是

幸运！

多年投资纸币收藏的刘先生，在电视上看到第五套人民币豹子号、顺子号发行的消息后，出手购买了两套，他说：“我研究纸币投资很多年，没失手过，投资的纸币都涨了，经过分析，我觉得第五套特殊号珍稀纸钞值得收藏，未来将引领钱币的收藏热潮，所以我当时以17600元在电视上买了2套，没想到竟然3860元就能入手，这么低的收藏价格，真划得来，所以我赶紧过来订了十套，呵呵，就等着取货呢。”

重要提示

本次公开等额发行，专为庆祝重大节日的到来，原始收藏机会十分难得。80枚珍稀纸钞均为法定面值原版真钞，国内各大金融机构均可鉴定。宁波市配额仅限200套，面值3860元+装帧手续费100元，共计3960元/套，兑完即止。请市民携带身份证件前往各地指定发行处办理认购，特此公告！

我市唯一指定兑换处：宁波市中山东路99号新华书店二楼收藏专柜
兑换专线：0574-81205130